



# 記協縱容假記者 雙重標準荒天下之大謬

警方日前在記者會上指出，近期暴力衝擊中，經常有多人身穿記者反光衣穿插其中，警員難以區分真假記者，更質疑有人假冒記者，阻礙警方行動，呼籲記者協助警方分辨假記者。可記協卻在社交媒體聲稱，市民大眾能迅速得知真確的新聞資訊，主要靠新聞機構員工的辛勤工作，「在未來的日子裡，市民大眾以至記者們都應加倍警惕，不宜動輒捉拿假記者，或要求記者在採訪時必須配備認可的記者證等，否則香港沒法再享有真正的新聞自由。」

一位資深行家向自明搖頭嘆息：「記協向來被人詬病行事雙重標準，現在竟然暗示

假記者妨礙新聞自由、無證記者也可採訪，實在匪夷所思，令人啼笑皆非。記協為了干擾警方執法，讓暴亂收不了場，連專業操守、社會公義都棄如敝屣。記協雙重標準，縱容假記者，亂港誤港，莫此為甚。」

8月17日，內地《環球時報》記者付國家在香港國際機場遭暴徒禁錮毆打，事件震驚中外，群情激憤下，記協也發聲明譴責一下暴力了事，但聲明同時呼籲「內地新聞工作者，在港採訪大型示威活動時，應清楚展示其記者證件，以方便市民辨認」。資深行家表示：「記協這份聲明，細細細責責暴力，大大聲質疑內地記者『無清楚展示記者證件』，言下之意錯在記者而非暴徒，記者沒有佩戴記者證，被人打『抵死』。《文匯報》、《大公報》記者佩戴記者證不時遭暴徒圍攻，記協從來當看不見。」

8月19日，記協聲稱「檢到錢包」，內有兩張「假

記者證」，懷疑是內地或澳門人士持有。記協認為，作為工會有責任維護「行業尊嚴」，打擊偽造記者證，所以決定報警，制止假證擾亂真正記者採訪。資深行家笑稱：「當日，記協與假記者誓不兩立，多麼義正詞嚴。料不到，事隔不足半個月，記協就轉軟。」

此次反修例暴力衝擊中，現在採訪的記者龍蛇混雜，一些暴徒冒充記者，在現場為同夥望風通水，妨礙警方執法，掩護暴徒逃脫。資深行家指出：「使用假記者證，是干犯行使虛假文書的重罪，警方要求記者協助分辨假記者，彰顯法治、打擊犯罪，合理正當，更符合記協的要求，有利維護行業尊嚴，記協應『舉腳支持』才對。但記協現在卻呼籲，『不宜動輒捉拿假記者，或要求記者在採訪時必須配備認可的記者證等』，這分明是以今日之我打倒昨日之我，記協變臉，快過川劇大師。」

資深行家說：「尊重、保障新聞自由和採訪自由本是世所公認，香港特別重視，但話捉拿假記者、要求記者採訪時佩戴認可記者證，會令香港沒法享有真正的新聞自由，簡直就是荒天下之大謬。」早前，《文匯報》報道揭發20元就可買到記協的會員證，質疑記協發證門檻寬鬆，催生假記者，記協還燃有其事地澄清，以證清白。

資深行家問道：「現在記協叫人不要捉假記者，採訪不用出示記者證，連20蚊都慳返（省了），還不是此地無銀三百兩？」

李自明

# 元朗打響頭炮 通過止暴議案

## 區會撐警執法盼政府出招制亂 23票支持大比數支持動議

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）元朗區議會前日通過支持止暴制亂的議案，成為全港18區首個通過止暴制亂動議的區議會。該動議支持警方依法止暴制亂，同時要求政府立即採取有效措施平息動亂。元朗區議員在接受香港文匯報訪問時表示，該動議的首要問題就是止暴制亂，這是直接回應了市民最關心的問題。其中，關於成立專責小組的建議，則與特首昨日提出將邀請社會領袖、專家及學者就社會深層次問題進行研討的內容很相近。

元朗區議會議員日前提出動議，支持警方依法止暴制亂，並強烈要求政府立即採取有效措施，盡快平息動亂，恢復社會秩序，避免市民受傷甚至喪命。該動議強烈要求政府：全力支持監督會徹查對警察的各項指控；責成警方成立專案小組，緝拿在元朗多次暴力事件中的違法者；盡快成立對話平台，與社會各界真誠溝通；以及委任以學者為主的專責小組，廣泛接觸社會各持份者，針對香港社會深層次矛盾進行專題研究，並向政府提出建議。



梁志祥 資料圖片



沈豪傑 資料圖片



元朗區議會通過議案，支持警方依法止暴制亂。圖為7月時警方制服暴徒。 資料圖片

結果，該動議前日以23票支持、6票反對及1票棄權通過。元朗區議會亦成為全港18區第一個通過止暴制亂動議的區議會。

### 梁志祥：邀專家查風波

民建聯立法會議員、元朗區區議員梁志祥表示，該動議直接回應了市民最關心的問題，包括止暴制亂，以及建議委任以學者為

主的專責小組，以調查及檢討整個事件。他表示，專責小組將專題研究包括是次風波的起因、對社會造成的影響、對經濟造成的影響等。而特首昨日亦提出將邀請社會領袖、專家及學者，就社會深層次問題進行獨立研究及檢討，與動議中的上述內容亦很相近。

### 沈豪傑：黑白衣均徹查

元朗區議會主席沈豪傑就強調，是次元朗區議會通過的動議之首要問題就是止暴制亂。其中，針對「7·21」元朗事件，他們亦責成警方成立專案小組緝拿違法者。不

過，區內多數議員認為，元朗區內近期發生的暴力事件不僅是「7·21」事件，所有暴力事件均需要警方調查，「無論白衫黑衫，都必須徹查。」他指出，若混亂情況持續，整個香港的經濟都在走下坡路，所以大家都希望風波盡快過去。

他認為，是次風波持續時間這麼長、影響這麼廣，《逃犯條例》修訂只是一個導火線，香港還是需要解決社會深層次的矛盾。因此，區議會前日通過的動議亦提出要建立對話平台，以及委任學者就香港社會深層次矛盾進行研究，這也與特首公告有相近的地方。

# 河童謀引外力干港 政界批顛倒黑白

香港文匯報訊（記者 郭家好）被控涉嫌煽惑非法集結和參與非法集結等罪的「香港眾志」秘書長黃之鋒（河童），繼乞求「台獨」勢力配合香港反對派後，昨日更與旅居德國的香港人在德國報章發表聯署公開信，呼籲德國總理默克爾在訪華期間「協助港人抵抗中國的壓迫」云云。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時，譴責黃之鋒企圖引外國勢力干預中國內

部事務，批評黃之鋒所謂「示威者以非暴力方式表達訴求」的說法是「睜着眼睛說瞎話」。

### 陳恒鑠斥漢奸所為

立法會議員陳恒鑠批評黃之鋒聯署公開信的內容偏頗，目的是想抹黑中國，企圖引外國勢力干預中國內部事務，完全是漢奸的所作所為。對於黃之鋒在公開信中聲稱「示威者以非暴力方式表

達訴求」，陳恒鑠形容他口中不用暴力的說法是「睜着眼睛說瞎話」，完全是歪曲事實和顛倒是非黑白。

### 顏汶羽責譴導國際

民建聯副秘書長顏汶羽亦表示，黃之鋒早前已多次在海外唱衰香港，譴導國際社會。他說，在「一國兩制」的安排下，香港市民有集會和遊行的自由，但這是建基於法律框架下的。而任何的暴

力違法行為，警方都應該嚴正執法，最後交由法庭進行審訊，過程是公開透明的。

顏汶羽又反駁黃之鋒的「示威者以非暴力方式表達訴求」，他表示近月來激進示威者的暴力行為包括堵路、扔汽油彈、擲磚和破壞港鐵站設施等，「這些明顯都是破壞社會秩序的行為，又怎會是非暴力方式表達訴求呢？」

## 外地網站「起警底」專員：可規管「用家」

香港文匯報訊（記者 文森）反修例風波除了引發連串暴力行為外，也有網民不斷對警員及其家屬「起底」，甚至透過於外地註冊的網站或即時通訊平台發佈他們的資料。香港個人資料私隱專員黃繼兒昨日指出，《私隱條例》的規管對象為「資料使用者」，只要有個人資料是由或於香港控制，相關的「資料使用者」便受《私隱條例》所規限，姑勿論涉及的網站或即時通訊平台是在外地註冊或有關登記人在外地。然而，若涉及外地，搜證和執法上自然會較本地個案複雜，包括所需時間一般亦較長。

### 資料在港控制即受管

黃繼兒昨日透過新聞稿指出，若相關上載「起底」資料的賬戶持有人（作為資料使用者）在香港控制個人資料的收集、持有、處理或使用，亦須遵從《私隱條例》的相關規定和6項保障資料原則，包括須以合法和公平的方式收集個人資料等。如披露未經同意取得的個人資料，而導致資料當事人蒙受心理傷害，不論意圖如何，亦屬犯罪；任何人收集及披露他人個人資料作「起底」以達至欺凌、具煽動性和恫嚇的不法目的，亦肯定是不合法、不公平及違反《私隱條例》和其他有關法律。

公署曾接獲涉及在外地註冊的網站或即時通訊平台公開發佈個人資料的投訴，亦有透過主動巡查在相關網站及平台發現疑似「起底」個案而作出審查及跟進。

公署強調，面對網絡「起底」行為，《私隱條例》賦予公署的相關權力其實有限，如要即時有效遏止該等行為，公署需增加權力，包括刑事調查及檢控權、向法院申請手令進行搜查及檢取記錄及文件的權力、擴大法律協助計劃範圍，以協助因「起底」蒙受心理傷害的當事人向法院申請禁制令等。

黃繼兒重申，公署會一如以往以公平公正、不偏不倚、一視同仁、無私無畏的原則，根據《私隱條例》所賦予的權力就每個個案作出跟進及執法。

# 星總理夫人發帖撐港警



何晶轉發帖文支持香港警察。fb截圖

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）近3個月的社會混亂，警察一直站在最前線維持秩序。雖然縱暴派一再聯同英美等西方勢力抹黑香港警察，但本地以至國際上支持香港警察的聲音依然不絕。新加坡總理李顯龍的夫人何晶昨日就在fb轉發撐警帖文，內有多張警察執勤至筋疲力竭、倒在街邊休息的相片，帖文內容更說：「如果埋怨工作辛苦，如果覺得

心裡面委屈，先看看下圖。3萬人撐起700萬人的安全，維護了300多萬人正常上班秩序，休息片刻後又要投入風風雨雨的工作，由衷致敬！」

何晶撐香港警察的帖文，很快就引起網民共鳴，有近800個「讚好」和「心心」。不少網民都留言撐警，為警察加油打氣，「歐陽夏沫」說：「謝謝總理夫人的支持，很希望香港能盡快恢復安寧，香港警察真的很辛苦，為了守護法治，他們太累。」「Christopher Lee」以英文表示：「向警察致敬，他們冒著很高風險在履行職責。」

「Angela Hsg」感觸表示：「兩個多月生活在黑社會恐怖分子橫行的陰影之中，當黑白被完全顛倒，當是非被全然扭曲，當公義被徹底踐踏，當暴徒橫行霸道無法無天幾近無政府狀態，而市民只能眼睜睜地看著（着）一切發生在自己眼皮底下！兩個多月的憤怒，脆弱，焦慮，無助！聽到聲（伸）張正義的聲音都感動到哭！」「Andy Hung」留言感謝何晶說：「謝謝您，這就是我們很喜歡新加坡的原因。正直，勇敢，不畏強權。」



關注組到政總外請願，促政府統一發放記者證。

## 團體促統一發放記者證

香港文匯報訊 近日香港連串示威活動，都吸引大批記者採訪，但當中有人魚目混珠，夾雜了不少自稱「記者」的示威者，這些人阻礙警方執法，令暴力衝擊亂上加亂。警方亦曾在一些行動中檢獲一批「假記者證」，顯示有人假冒記者。為此，由市民自發組成的反對黑記假記關注組昨日到政府總部外請願，要求政府統一發放記者證，以避免日後再有「假記者」妨礙警

方執法。關注組發言人張先生表示，警方近日已表明在處理連法集會時，有人穿反光衣混入記者之中阻撓警員執法，在行動中亦檢獲不少假記者證，顯示過往有人假借記者名義來妨礙警方執法。他認為，這些真假難分的記者，影響大眾對記者的信任，不利媒體報道真相，因此要求政府加強管理「記者證」發放制度，統一發放記者證。